

В КОММУНИСТИЧЕСКИХ СУББОТНИКАХ В. И. ЛЕНИН ПРЕВЫШЕ ВСЕГО СТАВИЛ ТО, ЧТО ИХ УЧАСТНИКИ «СНАЧАЛА ПОКАЗАЛИ НА ДЕЛЕ, ЧТО ОНИ СПОСОБНЫ РАБОТАТЬ КАК КОММУНИСТЫ, А ПОТОМ ПРИСВОИЛИ СВОЕМУ ПОЧИНУ НАЗВАНИЕ «КОММУНИСТИЧЕСКИХ СУББОТНИКОВ». НАДО ДОБИВАТЬСЯ И ДОБИВАТЬСЯ, ЧТОБЫ ЭТО И ВПРЕДЬ БЫЛО ТАК...».

Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 15 (325).

ПЯТНИЦА, 18 АПРЕЛЯ 1980 г.

Цена 2 коп.

ТОВАРИЩ ЛЕНИН, МЫ ВАМ ДОКЛАДЫВАЕМ

63 бригады встретили юбилей вожда рапортами о досрочном выполнении пятилетних заданий по росту производительности труда. Многие коллективы давно уже работают в счет будущей пятилетки. На рабочем календаре плотников из

бригад Н. Г. Воробьева (СУ-7) и В. П. Южакова (СУ-15), например, 1984 год, плотники М. В. Назарова из СУ-7 трудятся в счет 1983 года. Надва года опередили время бригады монтажников Н. В. Муртакова и М. М. Михайлова из СУ-27,

В. С. Палева, А. Садридинова, В. М. Сыщенко, А. П. Ларионова из СУ-28, бригады плотников В. А. Королева (СУ-1), С. Н. Куницина (СУ-7), П. А. Александрова (СУ-13), В. И. Рожкова и С. А. Гусева (СУ-15).

69000 КВАРТИР

На финишную прямую вышла сегодня одна из лучших бригад Свердловского домостроительного комбината М. М. Михайлова. Несколько месяцев подряд этот коллектив удерживал первенство в социалистическом соревновании за право смонтировать в день суббота 69-тысячную квартиру со дня основания строительного управления № 27. Весь квартал бригада работала на едином дыхании, взяв самый высокий трудовой темп. Все дома, которые коллектив построил, сдали под отделку с оценкой «хорошо».

Слово кавалеру орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Михаилу Михайловичу Михайлову:

— Год празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина стал для работников нашего управления годом высоких производственных показателей. Лозунг «Юбилею вожда — достойную встречу» стал девизом для каждого члена нашего коллектива. В январе домостроительный комбинат приступил к освоению новой строительной площадки около пар-

ка им. Маяковского. Более сорока различных объектов должны оставить мы после себя. Нашей бригаде выпало счастье смонтировать в новом микрорайоне Парковый первый из 34 домов. Со своими ребятами договорился, что все операции проведем с высоким качеством, а монтаж выполним на пределе возможностей поставщиков — коллектива завода ЖБИ им. Ленинского комсомола. Надо отдать должное формовщикам, распалубщикам, бетонщикам предприятия — в первом квартале они работали лучше, чем за все предыдущие годы. В итоге мы своевременно закончили объект и сдали его под отделку с оценкой «хорошо». Добрую традицию по «получению» «четверок» решили продолжить на других объектах. Сейчас моя бригада заканчивает монтаж дома № 5 в квартале Парковый. В социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина по итогам первого квартала мы заняли первое место в строительном управлении № 27.

— И хотя не раз были в подразделении, в комбинате лучшими, — говорит Михаил Михайлович, — эта победа для нас самая желанная. Стать первым в преддверии большого всенародного праздника — большая честь.

Монтажники М. М. Михайлова за три месяца года собрали в общей сложности тридцатиэтажный небоскреб, а к дню суббота он подрастет еще на несколько этажей. Это самое высокое «сооружение» в строительном управлении. А поскольку за каждый этаж выставлена «четверка», то и право смонтировать 69-тысячную квартиру доверено лучшей бригаде домостроительного комбината во главе с М. М. Михайловым.

На этой жилой площади вполне могут разместиться все жители такого города, как Первоуральск. А всего за время своего существования коллектив Свердловского домостроительного комбината построит в нашем городе и в области к дню Всесоюзного коммунистического субботника 4,5 миллиона квадратных метров полезной площади.

А. ЧУРКИН,
член объединенного стройкома ДСК.

УДАРНАЯ ВАХТА ОРДЕНОНОСЦА

В управлении № 7 создали новый участок по строительству объектов соцкультбыта. При комплектовании его кадрами одну из двух бригад штукатуров перевели с нашего участка. План у коллектива по штукатурным работам остался прежним, но выполнять его должна была пока одна бригада, которой руководит кавалер ордена Ленина Михаил Николаевич Кириллов.

Конечно, бригаде пришлось очень нелегко. К дню 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина управление решило сдать 9-этажный 72-квартирный дом в квартале Веер. За 24 календарных

дня Михаил Николаевич и его товарищи оштукатурили два подъезда, в два раза перекрыв норму выработки. Этим самым они предоставили фронт работ плотникам и малярам и дали возможность всему коллективу управления выполнить свои обязательства. А в течение всего первого квартала штукатуры М. Н. Кириллова норму выработки в натуральных измерителях выполняли на 170—180 процентов.

Сейчас бригада орденосца перешла на другой пусковой дом квартала, который мы должны сдать государственной комиссии в мае, — 16-этажный дом № 7 на углу улиц Бакинских ко-

миссаров и Восстания. В день ленинского коммунистического субботника бригада М. Н. Кириллова решила оштукатурить 13—14 двухкомнатных квартир, выполнить все работы с отличным качеством.

Коллектив нашего участка в канун юбилея вожда от всей души поздравляет с замечательными трудовыми успехами передовой бригады, кавалера ордена Ленина Михаила Николаевича Кириллова и желает ему и его бригаде новых побед в завершающем году десятой пятилетки.

И. СУШИЛИН,
начальник участка СУ-7.



Коллектив монтажной бригады кавалера ордена Ленина, лауреата премии Совета Министров СССР, почетного гражданина города Евгения Сергеевича Палева известен на Урале, как один из инициаторов движения за досрочное выполнение заданий десятилетия по производительности труда в натуральных измерителях, трудового почина «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», одобренного ЦК КПСС. Бригада неоднократно становилась победителем социалистического соревнования по Главному управлению и Минтяжстрою СССР.

В преддверии ленинского юбилея коллектив бригады Е. С. Палева возглавил трудовое соперничество в ДСК за право подняться

ЗА САМЫЙ ВЫСОКИЙ ЭТАЖ

19 апреля, в день коммунистического субботника, на самый высокий этаж и принял повышенные обязательства — возвести к празднику труда 40 условных этажей. Эстафету передового коллектива подхватили другие монтажные бригады СУ-28: А. Садридинова, В. М. Сыщенко, А. П. Ларионова.

Самоотверженно преодолевая различные сбои в работе строительного конвейера: неготовность «ну-

лей» и площадок, опоздания «Строймеханизации № 2» с установкой башенных кранов, неритмичную поставку изделий на объекты, отсутствие подъездных путей и дорог, с чем столкнулась, например, в настоящее время бригада Палева на доме № 1 в квартале Парковый, коллектив близок к намеченной цели. В первом квартале монтажники собрали 32 условных этажа, осталось восемь.

Успешная работа монтажных бригад ДСК в первом квартале, когда ими было возведено рекордное количество этажей, — результат высокого трудового подъема, охватившего коллективы в юбилейном году десятой пятилетки, в год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

ПРИНЦИПИАЛЬНО, ТРЕБОВАТЕЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В УПРАВЛЕНИИ И И производстве и о-технологическ о й комплектац ии состоя-лось открытое партий-ное собрание, посвящен-ное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ле-нина, «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Рассказав о титаниче-ской деятельности В. И. Ленина и его соратников по созданию боевой марк-систской партии первого в мире социалистического государства, начальник управления Ю. И. Иса-ков подробно остановил-ся на работах Ленина, посвященных вопросам социалистического строительства, на том значе-нии, которое придавал Ильич проблемам разви-тия экономики, соцсорев-нования, повышения про-изводительности труда, укрепления производст-венной дисциплины.

— Следуя ленинским заветам, — подчеркнул докладчик, — КПСС критически оценивает достигну-тое, направляя свои усилия на решение насущ-ных народнохозяйствен-ных проблем, смело вскрывает недостатки, мобилизует коммуни-стов, трудящихся на мак-симально эффективное использование всех воз-можностей развитого со-циализма, бережное, под-линно хозяйское отноше-ние ко всему, что созда-но трудом народа.

Советский народ гото-вится отметить юбилей Ленина, как большой все-народный праздник. Ши-рокий размах получило в стране движение трудо-вых коллективов, которые приняли обязательства работать в юбилейном году «по-ленински, по-коммунистически», до-срочно, к 110-й годовщи-не со дня рождения Иль-ича, выполнить личные пятилетние планы.

Свой вклад в трудовую копилку юбилейного года вносит и коллектив УПТК. На балансовой

комиссии ДСК результа-ты производственно-хо-зяйственной и финансо-вой деятельности кол-лектива за 1979 год при-знаны удовлетворитель-ными.

В соответствии с поста-новлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», коммунисты управления и передовики производ-ства со всей ответствен-ностью и высокой партий-ной требовательностью вскрыли недостатки и упущения в работе кол-лектива, наметили пути их исправления, опреде-лили задачи по досроч-ному завершению плано-вых заданий юбилейного года и всей десятой пяти-летки в целом, продела-ли немалую работу по мо-билизации коллектива на ударную ленинскую тру-довую вахту в первом квартале. Почти все кол-лективы бригад, цехов и участков УПТК взяли по-вышенные обязательства к ленинскому юбилею, соревнуются за комму-нистическое отношение к труду.

УСПЕШНЫЕ ре-зультаты работы коллектива УПТК в первом квартале — итог того трудового энту-зиазма, которым охвачен коллектив в предъюбилей-ные ленинские дни. Об-щий объем поставок стройматериалов на объ-екты за первый квартал этого года составил 2200 тысяч рублей, или 117 процентов к плану, что на 27 процентов больше, чем за тот же период про-шлого года. Переработано и скомплектовано ма-териалов и деталей на сумму 1248 тысяч руб-лей (119 процентов), что на 26 процентов выше уровня первого квартала 1979 года. План по вы-работке на одного рабо-тающего выполнен на 118 процентов и составил 6688 рублей, что на 22 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Возросла на 12 про-

центов средняя зарабо-тая плата рабочих.

Показатели работы УПТК в первом квартале говорят о том, что кол-лектив управления потру-дил ударно, инженерно-технические работники и рабочие внесли достой-ный вклад в дело подго-товки к юбилею Ильича, взяли хороший темп в последнем году десятой пятилетки.

Особо хочется отме-тить слаженную самоот-верженную работу кол-лектива колерного цеха (мастер Г. И. Звягина), участка завода ЖБИ (на-чальник Е. И. Булах), обойного участка (брига-дир Т. Я. Балукова), уча-стка № 3 (мастер тов. Абдулхаков) и других, а также планового отдела и бухгалтерии, которыми руководят Л. П. Глухих и Е. К. Сафронова.

Образцы высокопроиз-водительной качествен-ной работы показали пе-редовые рабочие Т. Я. Балукова, Л. М. Голови-зина, А. П. Чуданова, М. М. Кошанов, Д. Ф. Анянов, Т. Е. Капитоно-ва, С. Н. Катаев, А. А. Рак, Л. С. Сергина, С. И. Миронова, С. Ахметшина, В. Н. Лапаев и многие другие. Их ударным до-бросовестным трудом по праву гордится коллек-тив.

Значительно снижены в первом квартале и не-производительные затра-ты. Так, если за тот же период прошлого года за простой одного вагона было выплачено 30 руб-лей, то в этом году — 17 рублей 70 копеек, время разгрузки вагона снизилось с 24 часов до 9.

ВМЕСТЕ с тем мы не должны успокаива-ться на достигну-том, считает докладчик, а, подходя к решению производственных вопро-сов требовательно и вни-мательно, как учил Ле-нин, неустанно работать над устранением всех имеющихся еще в нашем хозяйстве просчетов и недоработок. Так, в пер-вом квартале были слу-чай нарушений сроков поставки материалов по согласованным графикам на отделочные работы и на технологию монта-жа. Почему? В первую очередь сказались упущения в работе отдела комплектац ии по согласо-ванию графиков поста-вок. Это, в конечном сче-те, отразилось на увели-чении себестоимости, де-зорганизовало нормаль-ный ритм труда, при-шлось дополнительно ис-

кать нефондовые матери-алы. А главное, это сры-вало производство стро-ительно-монтажных работ на объектах. Выход, ви-димо, в том, чтобы не-медленно переходить на недельно-суточное плани-рование.

Коллектив отдела реал-изации допускал несвое-временную реализацию отдельных видов стройма-териалов по фондам (стекло, мел, краски и другие).

Немало недостатков и в работе ОГМ. У коллек-тива нет планов по ре-монту технологического оборудования, внедрения новой техники и так да-лее. Нередки здесь и на-рушения трудовой дис-циплины.

В заключение своего выступления начальник УПТК Ю. И. Исаков о-становился на вопросах оплаты труда и использо-вания рабочего времени на участках, подробно проанализировал недо-статки в работе общест-венных организаций у-правления.

ВЫСТУПАЯ в пре-ниях, бригадир цеха колерного цеха М. М. Кошанов поднял проблему колерного уча-стка, отметил, как неор-ганизованно и неохотно возвращают со строй-участков в УПТК использо-ванную тару: фляги, ведра. В строительных управлениях никто не от-вечает за это. Из-за того, что на участке нет сво-бодной тары, приходится поставлять материалы в бочках, а это и трудоем-ко, и неудобно.

Бригадир комплексной бригады участка № 2 С. Н. Катаев подчерк-нул, что коллектив сте-кольного и жестяного уча-стков трудится неплохо, но не хватает инструмен-тов.

Секретарь партийной организации УПТК Н. И. Черданцев, прораб строй-участка А. Л. Фатахов, станочница цеха шпунта Л. Д. Крутакова по-ленински смело и прин-ципально критиковали имеющиеся в работе кол-лектива недостатки, при-звали трудящихся УПТК с большой отдачей потру-диться в день коммуни-стического субботника.

В конце собрания член парткома ДСК Г. П. За-харов поздравил всех с юбилеем вождя и вручил юбилейные Ленинские грамоты малярам обой-ного цеха, победителям соцсоревнования по УПТК в честь юбилея Ильича О. Н. Галкиной, Л. В. Лигостаевой, В. П. Дульцевой, Л. М. Голо-виной, А. П. Чудано-вой, бригадир Т. Я. Ба-луковой.

А. ПЕТРОВ.

ЛЕНИН И УРАЛ

Интерес Ленина к Уралу пробудился на заре его революционной деятельно-сти. Изучая социально-экономический строй Рос-сии, Ленин не мог пройти мимо Урала, насчитываю-щего в то время более 300 тысяч рабочих, огром-ный отряд промышленного пролетариата России.

В связи с появлением конкурента на юге Рос-сии — Донбасса, оснаще-ного новейшим иностран-ным оборудованием, Урал отстеснился на задний план. Если к 70-му году XIX столетия Урал давал 68 про-

связи. Дед Ленина по ма-тери, доктор Бланк, долго жил на Урале, работая зем-ским врачом. Здесь же вы-росли четыре дочери Бланка и среди них мать Владимира Ильича.

После нескольких лет работы на Урале дед пе-реехал в Казань. На Урале остались родственни-ки Ленина, дяди, тети. В доме, где теперь магазин «Политическая книга», жил двоюродный брат Ленина (по материнской линии), юрист Ардашев. Родствен-ники не все сочувствовали Ульянову и не все поддер-живали личную связь с ним.

На Урале Ленин был в детстве в Ижевске. В 1900

* В помощь политинформатору

центов металла всей Рос-сии, а Донбасс — 0,3 про-цента, то к началу XX века выпуск металла Уралом составлял 28 процентов, Донбассом — 53 процента.

Буржуазные историки стали утверждать, что Урал не способен подняться, и предлагали сдать его ино-странным капиталистам. Представители народни-чества утверждали, что Урал надо сдать кустарям, которые переведут про-мышленный Урал на вы-пуск продукции сельского хозяйства и быта (плуги, бо-роны, сковородки и т. д.). Уральские горнозаводчи-ки и те потеряли веру в то, что Урал может воз-родиться. Не все ученые были с этим согласны, на-пример, Менделеев. Они доказывали, что настанет время, когда Урал развер-нет свои плечи. А пока над Уралом стоял погребаль-ный звон.

В период, когда боль-шинство буржуазии потеря-ло веру в Урал, Ленин в работах «Развитие капита-лизма в России», «Кустар-ная перепись Пермской гу-бернии 1894—1895 годов», «Проект программы РСДРП» и других указывал на причины упадка Урала. Ленин был далек от мысли, что причина упадка — в истощении богатств, он счи-тал, что она в отсталости техники, общественного строя.

Исследуя социально-эко-номическую жизнь, Ленин делает смелые выводы: спасение — в быстрой ликвидац ии старины сред-невековой, только револю-ция может освободить Россию вообще, Урал, в частности, от пут, кото-рые мешают развитию.

Ленин связывал судьбы России и Урала с ростом рабочего класса. Он уделял большое внимание развитию революционного Урала.

Ленин знал Урал. С ним его связывали родственные

году он дважды посетил Урал: в феврале и летом. Посещения использовал для встреч с социал-демо-кратами, многие из кото-рых работали с Ильичем. Он посвятил их в план со-здания газеты «Искра». Плоды ленинского труда вскоре дали себя знать: результатом Златоустов-ской рабочей стачки в 1896 году явилось введе-ние 8-часового рабочего дня. Ленин назвал Злато-устовскую стачку первой вестницей революции.

1903-й год был годом широкого выступления Юж-ного Урала. Накануне вто-рого съезда РСДРП на Урале возникли первые партийные ячейки. оконча-тельному и полному созда-нию парторганизации на Урале способствовали соратники Ленина: Свердлов, Артем, Шварц и другие.

Авторитет Ленина среди уральских рабочих был велик: в мае 1905 г. на III партийный съезд Уральская организация изб-рала своим делегатом В. И. Ленина. Делегат Ба-салыга (Алапаевск) лично вручил Ленину мандат.

Установление Советской власти на Урале совпало с периодом гражданской войны. В. И. Ленин постоянно следил за событиями на Восточном фронте. По его инициативе на Урал были направлены опытные революционеры, среди них т. Кобозев. По личной инициативе Ленина на этот фронт направлялись воин-ские эшелоны.

Ленин разработал план дальнейшей разведки недр для создания новых эконо-мических комплексов. После посещения В. И. Ленина группой рабочих Надеж-динского завода (в декаб-ре 1917 г.) появился дек-рет о национализации Бо-гословских заводов.

Ф. ГИНСБУРГ,
кандидат исторических наук.



Свое двадцатилетие от-метил коллектив цеха № 6 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. По случаю юбилея в красном уголке собра-лись рабочие, служащие, ветераны. Почетными гостями стали бывшие работники этого цеха, за-меститель директора по быту И. И. Котов, глав-ный инженер завода В. С. Нудель.

Перед собравшимися выступил начальник цеха Е. А. Барсуков, который отметил хорошую работу бригад и коллективов

Много теплых слов бы-ло сказано в адрес вете-ранов.

Своими воспоминани-ми поделились Н. И. Ко-зубская и О. И. Свино-ва. Поздравил с юбилеем коллектив цеха директор завода В. П. Тагинцев. Он вручил ветеранам дипломы, цветы и цен-ные подарки.

НА СНИМКАХ: вете-раны цеха № 6; награж-дается В. Кайгородов, бригадир.

Фото В. Калимасова.





«60 ЛЕТ ПЛАНУ ГОЭЛРО»

Эта экспозиция будет посвящена юбилею первого в мире перспективного плана развития народного хозяйства на базе электрификации страны, разработка и осуществление которого неразрывно связаны с именем Ленина. Спецэкспозиция убедительно покажет, как за 60 лет наша страна из энергетически маломощной и отсталой превратилась в крупнейшую индустриально-аграрную державу с высоким уровнем производства и потребления электрической энергии.

Посетители павильона «Электрификация» увидят фотографии участников разработки плана ГОЭЛРО, познакомятся с первенцами советской энергетики: Каширской, Шатурской, Волховской, Днепровской электростанциями, увидят кинофильм «Днепровская баллада», посвященный самой мощной в Европе в

В апреле советский народ и все прогрессивное человечество отмечает знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Готовится к этому событию и Выставка достижений народного хозяйства СССР.

16 декабря 1979 года было опубликовано постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В нем подчеркивается, что

те годы Днепровской ГЭС.

На базе этой экспозиции будет проведено совещание энергетиков на тему «60 лет ленинского плана ГОЭЛРО».

Экспозиция открывается 20 апреля.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

В создании экспозиции «По ленинскому пути» приняли участие Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Центральный музей В. И. Ленина, Политиздат, Госплан СССР, ЦСУ СССР и другие организации. Экспозиция расскажет о роли В. И. Ленина как идейного вдохновителя и организатора пролетарской партии нового типа, вождя Великой Октябрьской

подготовка и празднование славной годовщины призваны всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, создание хорошей основы для успешного старта одиннадцатой пятилетки.

В связи с этим перед ВДНХ СССР стоит задача — широко показать, как готовилась страна к встрече 110-й годовщины

социалистической революции, создателя первого в мире социалистического государства.

На стендах павильона «Центральный» посетители увидят исторические документы, подписанные В. И. Лениным, уникальные фотографии, запечатлевшие вождя мирового пролетариата в разные годы его жизни. В залах павильона будет звучать голос Ленина — запись его речи «Что такое Советская власть?»

Большая часть экспозиции будет посвящена руководящей роли КПСС в построении развитого социалистического общества, рассказу о том, как воплощаются в жизнь идеи Ленина. Значительное внимание будет уделено вопросам разработки марксистско-ленинской теории на современном этапе в решениях XXV съезда пар-

ти, Пленумов ЦК КПСС, в новой Конституции СССР, трудах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Посетители выставки увидят документальный фильм «Живой Ленин», кинофильмы из серии «Лениниана». Экспозиция открылась 15 апреля.

ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ И ПОБЕЖДАЕТ

Ленинскому юбилею посвящена эта выставка, на стендах которой будет представлена общественно-политическая и социаль-

но-экономическая литература, сборники партийно-правительственных документов, в которых творчески развивается марксистско-ленинское учение.

В разделе, который называется «Планета читает Ленина», посетители познакомятся с изданиями произведений В. И. Ленина на языках народов СССР и зарубежных стран. На стендах павильона «Советская печать» будут демонстрироваться книги о жизни В. И. Ленина, периодические журналы, в создании которых он принимал участие. Выставка открывается 20 апреля.

35 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Документальные материалы, цифры, историче-

ские фотографии «35 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне» расскажут о величии победы советского народа над фашизмом, ее всемирно-историческом значении. Экспонаты выставки отразят основные этапы Великой Отечественной войны, ее крупнейшие сражения.

Значительную часть выставки в павильоне «Центральный» займет экспозиция, рассказывающая о современной мощи наших Вооруженных Сил, о боевом содружестве с армиями стран — участниц Варшавского Договора.

В павильоне будут широко представлены материалы из фондов Центрального музея Вооруженных Сил СССР, мемуарная и художественная литература.

Выставка открывается 20 апреля.

* С научно-практической конференции

«Современный этап развития советского общества характеризуется дальнейшим процессом укрепления и развития социалистической государственности, последовательным разрывом социалистического демократизма. Важное место в общественной жизни принадлежит профсоюзам, располагающим большими правами и возможностями в решении социально-экономических задач. Выступая как влиятельная общественная сила профсоюзы играют большую роль во всей нашей политической системе, в развитии социалистической демократии».

Из выступления Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР.

ЕЖЕГОДНО по традиции коллектив библиотеки ОПК ДСК совместно с профсоюзной организацией комбината проводит в преддверии ленинских дней научно-практические конференции. Так, в прошлом году профсоюзные активисты ДСК участвовали в конференции «Нам нужен профсоюзный вождь» и узнали немало интересного, нового и полезного, что позволило обогатить их практическую деятельность, повысить уровень общественной работы в подразделениях.

В этом году участники профсоюзной конференции, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, рассмотрели и обсудили вопросы научной организации труда в профсоюзной работе.

Еще в начале становления нашего социалистического государства В. И. Ленин требовал от советских работников умения работать с массами, возглавлять движение масс, учиться у масс. Требованиями ленинского стиля в работе, который стал основой повышения уровня профсоюзной деятельности, были приняты все выступления участников конференции.

После того, как заведующая библиотекой ОПК

ДСК Л. А. Пелипас ознакомил собравшихся с работой коллектива библиотеки, с выставками, раскрывающими ее фонд и помогающими читателям выбрать необходимую литературу, а старший библиотекарь В. Ф. Семке рассказала присутствующим о пособиях, раскрывающих тему конференции, слово взял инструктор орготдела облсовпрофа П. И. Кузин.

— В настоящее время, — подчеркнул он, — для решения любого практического вопроса нужен научно обоснованный подход, так как требования к профсоюзам с каждым годом возрастают. Ежегодно профиздат страны выпускает немало литературы по вопросам профсоюзной работы. За всеми этими новинками необходимо постоянно следить и изучать их. Тематика проводимой конференции новая для наших профсоюзов. И очень хорошо, что общественники ДСК стали первооткрывателями ее.

— В нашем управлении, — отметила председатель месткома СУ-15 Т. С. Захарова, — создаются группы НОТ, которые объединяют мастеров, начальников участков, работников планового отдела. Научная организация труда необходима и в ежедневной

профсоюзной работе. Чтобы составить план работы месткома на неделю, месяц, на год, необходимо четко распланировать ее, научно обосновать, посоветоваться со специалистами. Вся деятельность профсоюзной организации, будь то вопросы принятия обязательств и развития соцсоревнования между коллективами, повышения общеобразовательного уровня трудящихся и квалификации, оформления объектов наглядной агитации и так далее, — требует от нас как технических знаний, так и практического опыта. Чтобы выявить и отметить победителей трудового соперничества, сравнить коэффициенты трудового участия, организовать школу передового опыта, мастерства, и особенно с целью обучения молодых рабочих, нужен научный подход.

Дополняя выступление тов. Захаровой, председатель месткома СУ-7 Т. И. Куварина сказала, что НОТ имеет большое значение и в деле внедрения новой техники на стройке. В каждодневной своей деятельности постоянно приходится сталкиваться с рабочими, выслушивать их замечания по поводу трудоемкости отдельных операций, о необходимости оснащения объектов малой механизацией и так далее. Все эти предложения и жалобы трудящихся находят отражение в деловых блоках и рабочих тетрадях профсоюзных активистов, каждое деловое предложение, каждое критическое замечание трудящихся, высказанное в личной беседе или на собраниях, берется под контроль работниками профсоюзной организации управления. В основу

нашей работы положен перспективный план, учитывая который, мы планируем свои дела на месяц, на неделю, на каждый день.

— Вопросы культуры производства, трудовой дисциплины, быта и чисто производственные, такие, как работа бригад за неделю, месяц — вся производственная, социальная, экономическая жизнь коллектива, вся сфера каждодневных забот профсоюзной организации требуют научной организации труда.

Председатель местного комитета СУ-13 Н. С. Даровских остановилась на вопросах организующей роли плана, принципах его построения с точки зрения НОТ.

— Планируя свою работу, мы стараемся в первую очередь сосредоточить внимание коллектива на решении узловых вопросов, чтобы не распылять свои силы. В настоящее время, когда работа коллектива бригад, — подчеркнула она, — оценивается по натуральным показателям, повысилась ответственность за результаты своего труда со стороны каждого рабочего. Поэтому правильные планирование и производственной деятельности, и общественной работы имеет большое значение.

Так, в прошлом году управление справилось с основными плановыми показателями, но коллектив не получил 13-ю зарплату, не оказалось средств на стимулирование. Таким образом был потерян один из важных рычагов экономического воздействия. Это наш большой просчет (и планирования тоже). На девяти введенных в эксплуатацию в прошлом году домах все работы

выполнены с хорошей эффективностью по бригадному подряду, то есть по одному из методов НОТ. По итогам трудового соперничества за четвертый квартал, а у нас коллективы всех трех участков соревнуются друг с другом, победители были отмечены почетными грамотами, вымпелами, бригаде штукатуры в Александровской выделали легковую автомашину.

— Члены профсоюза, — подчеркнул председатель местного комитета СУ-1 П. П. Горбачев, — учатся решать все свои вопросы на общих профсоюзных собраниях, которые являются нашим первичным органом. Если говорить об элементах НОТ в практике проведения профсоюзных собраний и заседаний, нельзя не остановиться на таком важном моменте, как их подготовка (планирование). Повестка, которая должна быть вынесена на обсуждение членов профсоюза, должна быть заранее известна всему коллективу, чтобы люди имели возможность подготовиться к собранию. Следует подобрать и наиболее компетентных товарищей для выступлений. Критика и самокритика будут успешно развиваться в том случае, если выступающий будет уверен, что найдет поддержку. В этом отношении мы стараемся направлять, развивать и поддерживать инициативу самих коллективов бригад. Воспитательные права коллектива огромны. Так, после случая пьянства двух рабочих в бригаде плотников Иванцова коллектив вынес решение одного допустить к работе, а другого исключить из своего состава. И эта мера воздействия оказалась пра-

вильной. А взять распределение премии в бригаде (прежде она давалась всем поровну) или участие коллектива в распределении жилой площади, разве это не дисциплинирует трудящихся, не повышает их ответственность за свои поступки и дела?

Председатель месткома УПТК Г. А. Тимошук говорил о необходимости следования в повседневной профсоюзной деятельности ленинскому стилю в работе, о том как важно всесторонне обдумывать работу служения народу. Председатель месткома СУ-20 В. А. Ермаков отмечал, что все комиссии и постройки работают на общественных началах. Общественная работа — это большая многотрудная нагрузка и радость, когда усилия профсоюзных активистов приносят реальные плоды, способствуют улучшению социально-бытового уровня трудящихся.

Как бы подытоживая сказанное участниками конференции, П. И. Кузин подчеркнул, что план — основа жизни любого социалистического коллектива. В плане необходимо обязательно указывать наименование мероприятий, срок и ответственных за его проведение. Необходимо ставить перед общественниками конкретно выполнимые задачи.

В подготовке профсоюзного собрания должен участвовать весь коллектив. Важно выбрать того, кто поведет собрание.

В заключение работы конференции на вопросы ее участников ответил работник обкома строительства Борис Иванович Селянин.

ПО ЛЕНИНСКИМ ДЕКРЕТАМ

* *Природа и мы*

Ленин говорит и в работе «Задачи пролетариата о нашей революции».

Самый первый Декрет новой власти — «О земле» имеет и природоохранный характер. В 20-е годы, в труднейшее для Советской России время, Ленин принимает участие в разработке ряда документов и законов, связанных с охраной природы. Это «Основной закон о лесах», «Об охране памятников природы, садов и парков», «Об охоте». По прямому указанию Ленина были организованы первые государственные заповедники: в 1919 году — Астраханский, в 1920 году — Ильменский.

В декрете о создании Ильменского заповедника указывается, что он объявлен «национальным достоянием, предназначенным исключительно для выполнения научных и научно-технических задач страны...»

Таким образом, В. И. Ленин наметил конкретные пути развития заповедного дела, показал на-

учное и исключительное государственное значение этой работы.

Сейчас Ильменский заповедник — это зеленый оазис в промышленной зоне, где ученые имеют возможность изучать воздействие хозяйственной деятельности человека на природу. В заповеднике восстановлена колония бобров — и теперь это одно из немногих мест, где их можно наблюдать в природе. Здесь ведется большая научная работа. Ученые-лесоводы Института экологии Уральского научного центра АН СССР ведут исследования и в Висимском заповеднике.

Партия и правительство, следуя ленинским заветам, уделяют большое внимание охране и рациональному использованию природных ресурсов. Недавно в Свердловске состоялся выездной пленум Центрального совета Всесоюзного экологического общества АН СССР. Во всех выступлениях вид-

ных ученых страны и Урала шла речь о проекте Закона об охране животного мира СССР.

Охране природы посвящена и состоявшаяся в начале апреля первая Уральская школа молодых ученых и специалистов по проблемам охраны и рационального использования природных ресурсов.

Охранять природу необходимо. Но, как бы мы ни охраняли ее, она все равно изменяется под воздействием человека, изменяется даже в заповедниках. Некоторые зарубежные экологи видят выход в прекращении развития общества, чтобы закрепить, по сути дела, ныне существующее неравенство между странами. Однако концепции «нулевого роста» опровергаются реальной жизнью.

В самой сущности социалистического хозяйствования, определенной великим Лениным, заложены возможности для охраны и улучшения природной среды. Во многих

своих работах Владимир Ильич указывал на то, что хозяйственная деятельность человека должна гармонизироваться с природой. И борьба за «здоровую биосферу», по-видимому, будет идти в двух направлениях: путем уменьшения вредного влияния индустриализации на природу и путем разработки мероприятий, способствующих нормальной жизни биосферы в новых условиях. Попыткой приблизиться к циклическому процессам биосферы стало создание систем циклического безотходного производства. Так, на аглофабрике № 6 в Асбесте был создан замкнутый воздушный цикл, мощная воздухоочистительная система, в цехе холодного проката ВИЗа — замкнутая водооборотная система, подобная ей строится в настоящее время и на Уралмаше.

Охрана окружающей среды имеет очень важное значение не только для будущих поколений, но и для каждого из нас сегодня.

Человек стремится на природу, чтобы отдохнуть, набраться сил. Остановить туризм, как полагают некоторые, невозможно, да и, конечно не нужно. Необходимо придать ему такие организационные формы, чтобы туризм способствовал охране природы, а не разрушал природные комплексы. Одна из таких форм — создание природных парков, как бы младших братьев ленинских заповедников. Такие парки есть в Прибалтике, Подмосковье, создается в настоящее время Средне-Уральский природный парк близ Свердловска.

Фатальной угрозы экологических катастроф, как думают буржуазные ученые, не существует. Человеческий разум в состоянии обеспечить гармоническое развитие природы и общества. Это и есть ленинская позиция в деле охраны природы.

Л. ДОБРИНСКИЙ,
доктор биологических наук,
сотрудник Института экологии АН СССР.

НА ПЕРВОМ ОТРАСЛЕВОМ СМОТРЕ

И не было, наверное, в этот день во Дворце культуры такого уголка, где бы не репетировали перед предстоящим выходом на сцену участники первого отраслевого смотра художественной само-

деятельности рабочих строительства и промстройматериалов, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Вот компетентное жюри под председательством дирижера межсоюзного Дома самодеятельного творчества А. Г. Юдина занимает свои места. Первыми на смотры прибыли посланцы 16 строительных организаций области, предоставлено право показать свою концертную программу участникам художественной самодеятельности ДСК.

Один номер следует за другим. В концертной программе ДСК их четырнадцать... Проникновенно читает стихотворение Юлии Теслер «Говорит мать» кладовщица цеха № 4 Вера Ефремова, ее сменяют отделочницы СУ-13 и СУ-15, исполняющие «Татарский танец» (руководитель тов. Вафин), задушевно, проникновенно исполняют лирическую «Березоньку» (композитор тов. Смирнов) участницы вокального квартета завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. Жюри обменивается первыми впечатлениями. Методисту по вокалу понравился вокальный квартет заводчан, «Татарский танец»...

— Девушкам из татаро-башкирского ансамбля не хватает обаяния, уж очень скованы они на сцене, никто даже не улыбнулся, — замечает методист по танцам В. Е. Ситников. — Им, кроме работы над техни-

кой, надо подумать об артистичности. Поощряя национальные жанры, ставим их «четверку», но это авансом, с надеждой, что в будущем они станут изящней и артистичней.

Сцена большого зала Дворца сразу становится тесной, когда на нее выходит внушительный (22 человека) хор заводчан во главе с руководителем Светланой Орловой.

— «Ленин с нами», композитор Новиков. Слова Вершинина, — объявляет ведущий.

— Руководителю хора есть над чем поработать, — высказывают пожелание члены жюри после выступления хора. Костюмы — это далеко не все, нужно определить и не смешивать манеру исполнения (народная, академическая).

После подведения итогов первого отраслевого смотра коллективов художественной самодеятельности строительных организаций, а жюри обращало внимание и на качество исполнения, и количество жанров, на костюмы, артистизм, оформление программы, наличие дипломов и прочее, первое место было присуждено самодеятельным артистам из ДК имени Горького комбината «Ураласбест», второе — коллективу «Уралтяжстрой» (Первоуральск), третье — участникам художественной самодеятельности из «Тагилтяжстроя». Коллектив художественной самодеятельности ДСК на пятом месте. Грамотами отмечены вокальный квартет завода и ансамбль гитаристов ДК (руководитель Валерий Огородников).

По окончании смотра беру интервью у председателя жюри.

— Прежде в ДК строителей имени Горького, — отмечает Альберт Григорьевич, — были оркестр народных инструментов, свой духовой оркестр, процветало искусство бального танца, с увлечением ставил пьесы, интермедии народного театра...

— «Эвиа-66», — подска-

зываю я, — где начинал свой путь на профессиональную сцену Валерий Топорков, агитбригада «Веселый мастерок», вокально-инструментальный ансамбль «Чудесницы...».

— Были призовые места, дипломы, грамоты, — продолжает А. Г. Юдин, — но все это в прошлом. Девушки (танцевальный ансамбль «Девчата») исполнили почему-то несвойственный им мужской танец басков из

балета Асафьева «Пламя Парижа», «Лезгинка» (ее танцевали монтажник Керим Абдулаев из СУ-29 и Наташа Светлакова) под фонограмму не идет вообще, да тут еще мелодия оборвалась, и солисты ушли со сцены не дотанцевав... Коллектив Дворца культуры ДСК, на мой взгляд, начинает сдавать свои позиции.

А. ЧЕПАСОВ.

Слова В. ЕЛИСЕЕВА.

Музыка В. ПЕСТОВА.

«КРАСНАЯ СУББОТА»

В ТЕМПЕ МАРША, УМЕРЕННО

Под знаменами красными вешним солнечным днем
Всей страной как на праздник на субботник мы идем.

На субботник, на субботник, на субботник мы идем,
на субботник, на субботник, на субботник мы идем.

Красная суббота — дружная работа.
Поднимайся, песня, в голубой простор!
Красная суббота — дружная работа
От Владивостока до Карпатских гор.

Для повторения. Для окончания.
От Владивостока до Карпатских гор.

Под знаменами красными
Вешним солнечным днем
Всей страной, как

на праздник,
На субботник мы идем.
На субботник,
На субботник,
На субботник мы идем.

Припев:
Красная суббота —
Дружная работа.
Поднимайся, песня,
В голубой простор!
Красная суббота —
Дружная работа
От Владивостока
До Карпатских гор.

По рабочей традиции
В честь рожденья вождя
Мы выходим трудиться
На заводы, на поля.

На заводы,
На заводы,
На заводы, на поля.

Припев.
Что задумано — сделаем.
С нами Ленин всегда.
На глазах молодеют
Наши села, города.
Наши села,
Наши села,
Наши села, города.

Припев.
Настроенье прекрасное.
Море света кругом.
Всей страной, как на

праздник,
На субботник мы идем.
На субботник,
На субботник,
На субботник мы идем.
Припев.

